



Московская полиция задержала группу из шести человек, подозреваемых в похищениях людей с целью получения выкупа. Спецоперация проводилась в деревне Новогрязево Мытишинского района Подмосковья. В преступную группу входили уроженцы Средней Азии, Закавказья и жители Московской области в возрасте от 23 до 34 лет.



Прошедшая в Лос-Анджелесе церемония вручения наград MTV Video Music Awards наглядно продемонстрировала, что в последнее время на волне бодипозитива исполнительницы и исполнители популярной музыки демонстрируют полубнаженными не только безупречно тренированные тела, но и далекие от совершенства формы.

• Чугаку

• Неужели?

Докачался до Европы

39-летний учитель сельской школы и до работы, и до чудес света добирался исключительно на велосипеде

Этому правилу Сергей Селюков не изменяет вот уже почти десяток лет. За это время он накатал 55 тысяч километров.

В Курской области мало мест, где Сергей не побывал сам, с супругой Дарьей или своими учениками. Несколько раз в год непоседливый учитель организует школьные велопробегии. Так, в майские праздники, проехали по южному фасу Курской дуги до Прохоровки, до этого исследовали северный фас в Поньровском районе.

В начале 2000-х Сергей Селюков осваивал Крым... не на велосипеде, на своих двоих. За три года весь полуостров исходил пешком. В 2004 году прошел по побережью от Симферополя до Севастополя, за 9 дней преодолел 180 километров. В первый раз не взял даже палатку. Спал под открытым небом, из теплых вещей имея одно армейское одеяло, а во время дождя спасался под целлофаном. В банке из-под кофе на сухом горючем варил кашу, в дороге ориентировался по атласу 1967 года.

Ошибки первого похода учел в следующем году, экипировавшись, как следует. Но маршрут выбрал другой — по пещерным городам и монастырям Крымского полуострова через Бахчисарай, Чуфут-Кале, Байдарские ворота, Ай-Петри, Долину Привидений... Путешественника удивило, что уже тогда крымчане много говорили о возвращении в состав России. А в июле 2006-го протяженность перехода увеличил до 200 километров. Путь пролегал через пять каньонов, в том числе Большой каньон Крыма.

Готовиться к восхождению на Эльбрус, самую высокую горную вершину России и Европы, курянин начал задолго до поездки на Кавказ. С весны ходил из Курска на работу в Букреевку пешком. Получалось долго, стал бегать: три, пять, затем и все 10 километров пути. Особенно нравились последние метры 200, когда ускорялся.

На Домбае он понял, что одному в горах небезопасно — приходилось идти по снежнику с глубокими расщелинами, форсировать бурные реки с ледяной водой. Случись что, и не найдут. Поэтому на западную, самую высокую вершину Эльбруса взшел с волгоградскими альпинистами, предварительно пройдя необходимую акклиматизацию. И оттуда, кстати, отправился не в Курск, а напрямик в Крым. Дома не был целых два месяца, решив, как говорят экстремалы, провести лето похуже: щебенка, снег, лед. Но Селюков потом живет этим весь год, до следующего отпуска.



Велосипед для Селюкова — друг, товарищ и брат...

Испробовал Сергей и байдарку — прошел по курским рекам Сейму и Свапе, но все же в 2008 году вернулся к велотуризму. Появился велосипед, пригодный для дальних поездок. С большим энтузиазмом курянин изучал свою страну: проехал города Золотого и Серебряного колец России, весь Карельский перешеек, посетил знаменитые ратные поля — Куликово, Бородино, Прохоровку. Добрался из Курска до Киева в самый прекрасный период, когда в столице Украины цветут каштаны. И в другие годы не единожды пересекал украинскую границу — Полтава, Путивль и Сумы, Чернигов.

Но хотя Украина — граница, попрактиковать свой английский курянин смог только в Турции в 2009-м. В Севастополе сел на теплоход до Стамбула, потом переправился через Мраморное море. Еще не начав толком крутить педали, встретил дружелюбного турка, предложившего погостить. Местные не остались в стороне

и когда пробил колесо, да и вообще путешественника все время стремились чем-то угостить и напоить традиционным чаем. За 11 дней велосипедист проехал 1800 километров по побережью Эгейского моря. Зная, что на пути лежат несколько древнегреческих городов, включая Эфес и Трои, предусмотрительно захватил с собой «Илиаду» Гомера, чтобы молчаливые развалины стал полноценными участниками знакомых с детства легенд.

Следующей весной путешественник колесил по дорогам Германии, Чехии и Австрии. До Дрездена добрался на автобусе из Курска. Далее уже на велосипеде — Прага, Вена, Брно... Города, замки, музеи, дворцы о которых раньше он лишь читал, предстали наяву. Надо ли говорить, что все достопримечательности он умудрялся посмотреть, не прибегая к помощи экскурсионных гидов. Видел куда больше простых туристов, как если бы сам много лет жил в тех краях. И неожиданных хватало.

Например, в Чехии, проснувшись утром, обнаружил у палатки кабана — животное умчалось в считанные секунды. А на подъезде к австрийскому городу Вайдхофен-на-Ибсе за поворотом наткнулся на настоящий «Стоунхэндж» — сотня громадных мегалитов выстроилась полукругом на поляне в четыре или пять рядов. В путеводителе об этом месте не было ни слова.

В том же 2010 году состоялось турне по Италии. Велодорожка привела в Верону к римскому амфитеатру. «А в Болонье долго не мог найти центр, — вспоминает Сергей. — Другой велосипедист, собиравший в Верону к римскому амфитеатру, кратчайшим путем вывел к площади Нептуна. Здесь началась, на мой взгляд, самая красивая и самая сохранившаяся площадь в Италии — Пьяцца Маджоре.

Пизанская башня, Лигурийское море, открывшееся за городом Ливорно, окутанный туманом Рим и пустынная в утренний час площадь Ватикана, Геркуланум и Помпеи, пострадавшие от извержения Везувия... «Путешествие продолжалось 11 дней, — говорит турист. — Особо запомнилась встреча в Австрии на обратном пути. Спросил дорогу у одного парня. Оказалось, он из Грозного. Познакомил меня со своими друзьями-чеченцами, а, прощаясь, обнял: «Хорошо со своими поговорить!»

В 2011-м, объехав Германию, Бельгию, Нидерланды и Францию, курянин убедился, что лучше последней для велосипедиста и представить нельзя. Он и сам не понял, когда въехал в эту страну — никаких опознавательных знаков на границе не наблюдалось. Зато французские замки в долине реки Луары точно ни с чем не спутать — это оказалось одно из самых красивых мест, какие ему когда-либо приходилось видеть.

В 2014 году курянин вернулся во Францию, но с прицелом еще и на Испанию. Стартовал из Парижа, доехал до Барселоны и далее — по побережью Средиземного моря на Мадрид, после чего вернулся во французскую столицу. Поход продлился 21 день, став самым продолжительным — 3700 километров. На этом отважный путешественник останавливаться не собирается. Скоро Сергей Селюков снова отправится в путь неизвестными дорогами Европы. Это после долгого, временами тяжелого и изнурительного пути, возвращаясь домой к жене и сыну, он говорит себе: «Дани за что больше!» А через месяц, после отдыха, не против и повторить.

Алексей ПИЩУЛИН |
Собкор «НВ» |
КУРСК |
Фото автора

Михалков подвергся обструкции

Неудобные вопросы ждали режиссера Никиту Михалкова во время представления книги «Публичное одиночество» на Московской международной книжной выставке-ярмарке.

И только после того, как Михалков признался разочарованной публике, что на самом деле книга — всего лишь сборник его высказываний из многочисленных интервью за последние лет 40, собранных его друзьями, зал облегченно вздохнул.

Одна из поклонниц при этом спросила, не обиделись ли на его откровения некоторые из «героев» книги, на что Никита Сергеевич ответил, расплываясь, как всегда, в улыбку: «А я ведь ничего такого не писал, за что можно обижаться». И подчеркнул, что недовольные Михалковым коллеги обычно идут погонять с ним в футбол, и могут во время игры и по ноге ударить, и крепкое словцо сказать.

А завершилась презентация книги Мастера на мажорной ноте — рассказом Михалкова о его дружбе и «амурных похождениях» (так был поставлен вопрос) с Людмилой Гурченко.

— Амурных походов не было, — заметил Михалков, — было восхищение Люсей, для которой мы специально придумывали маленькие роли, чтобы можно было общаться с ней во время съемочного процесса. И она была жадной до работы. Если Елена Соловей, к примеру, ради ребенка могла отказаться от съемок, то Гурченко ради роли могла «убить» в себе ребенка, — сделал Михалков сомнительный комплимент умершей звезде кино и эстрады.

Глеб КАРПОВ |
Фото автора

